

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04

胡志明市臺灣學校作為越南地區唯一教授正體漢字的學校，從創校以來便致力於將正體漢字的創造、使用和演變，設計成各種課堂活動，讓學生們了解漢字的來龍去脈，進而理解背後豐富精深的中華文化意涵。本校於2024年3月12日起至4月4日舉辦漢字文化節漢字溯源比賽，期望透過漢字形體的演變，激發學生的好奇心，讓身處海外的學生們探究正體漢字文字之美。

本次漢字溯源比賽採用兩個階段方式進行，第一階段為靜態初賽，邀請中學部的志工同學在小學部朝會時間進行活動宣告，並將漢字溯源題目海報公布在小學部穿堂，初賽期間成功引發許多校內學生於課餘時間一同探究解字、在答案卡中書寫正確工整的漢字，更進一步帶動家長、老師們解析探索古字的溯源風潮。

第二階段的闖關決賽，是將漢字推廣結合科技的實驗呈現。利用Kahoot!互動問答遊戲平台，讓探究古字的比賽過程中充滿活力和互動性，無論是參賽的學生還是觀眾嘉賓、工作人員等，都深刻感受到現場刺激好玩的搶答氣氛。而中學部的志工同學更是激發起探究的靈感，未來想要將漢字的靜態線條轉為動態呈現，並將畫面與聲光交織建構，讓古老的漢字文化變得新奇、炫目，成為推廣華語文的傳播途徑。

在漢字溯源比賽的闖關決賽中，特別遴聘本校三名資深教育、國語文教師於評審現場中，針對答錯率較高的題目進行漢字溯源的釋義，評審老師們生動詼諧地闡述漢字的歷史淵源，讓參賽的學生和觀眾們彷彿觀賞了一場集知識性與娛樂性於一體的文化節目，受益良多。

與世界上大多數的拼音文字本質不同，正體漢字以形體作為書面符號來表達、傳播思想訊息，這次舉辦漢字溯源比賽的目的便是以古代漢字的形體引起學生的好奇心，使學生在猜測漢字的過程中，主動查詢和思考漢字的演變。透過本次活動，期望學生們在平時書寫漢字時能更加分辨字形的異同，也能樂於識字、主動識字，讓漢字不再是死記硬背的知識，而是引人入勝的墊腳石。

2026/2/2 下午 09:13:34

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04



漢字溯源比賽-闖關決賽實況1

2026/2/2 下午 09:13:34

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04



漢字溯源比賽-闖關決賽實況2

2026/2/2 下午 09:13:34

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04



校長江春仁與得獎學生合影留念

2026/2/2 下午 09:13:34

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04



漢字溯源比賽-活動宣告

2026/2/2 下午 09:13:34

胡志明市臺灣學校2024年正體漢字文化節活動-漢字溯源比賽

#

胡志明市臺灣學校

活動時間：2024-04-04



漢字溯源比賽-靜態初賽實況1



漢字溯源比賽-評審現場釋義漢字變遷